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СООБЩЕНИЕ ДЛЯ ПРЕССЫ
Родители и власти обсуждают возможные способы включения детей с особыми образовательными потребностями в основной образовательный поток 
Кишинэу, 23 февраля 2015 г. 
Основной темой обсуждения на проведенной в понедельник в Кишинэу встрече, организованной Офисом Верховного Комиссара ООН по правам человека, ЮНИСЕФ и Правительством Молдовы,  объединившей детей, родителей, ключевых ответственных лиц и представителей гражданского общества, были успехи достигнутые Молдовой и необходимость решения актуальных проблем интегрирования детей с особыми образовательными потребностями в основной образовательный поток. 
Участники рассмотрели недавние инициативы мер политики и практики инклюзивного образования в Республике Молдова, благодаря которым была оказана помощь почти 4000 детей с особыми образовательными потребностями для посещения ими общеобразовательных школ; кроме того, участники обсудили ситуацию с большим количеством детей с ограниченными возможностями, которые остаются неохваченными школой или сталкиваются с барьерами при попытке получить доступ к образованию.  
“Мы приветствуем возможность встретиться с родителями и детьми и познакомиться с их опытом взаимодействия в рамках новых политик инклюзивного образования.  Открытый диалог с участием гражданского общества помогает укрепить наши возможности по-настоящему охватить всех детей”, сказала г-жа Лилиана Онофрей-Николаеску (Liliana Onofrei-Nicolaescu), заместитель министра образования Молдовы.

Идея возможности обменяться опытом была подхвачена Юлианом Перчун (Iulian Perciun), у которого не руках ребенок с ограниченными возможностями. “Выражаем признательность за предоставленную возможность встретиться с официальными лицами министерства, воспитателями и другими лицами, ответственными за разработку политики и обсудить приобретенный нами опыт работы по преодолению барьеров на пути к равному обучению для детей с ограниченными возможностями”, сказал г-н Перчун. 
Встреча, организованная в Республиканском центре для детей и юношества «ARTICO», которую почтила своим присутствием первая леди Молдовы Маргарета Тимофти (Margareta Timofti), стала первой дискуссионной площадкой по правам детей с особыми образовательными потребностями в общеобразовательной школе. Встреча стала кульминацией усилий, предпринимаемых в течение почти целого года родителями и их детьми для создания сети для укрепления солидарности и общей информационно-пропагандистской работы по продвижению подлинно инклюзивного образования.    В настоящее время созданная сеть охватывает 80 семей, в которых проживают дети с особыми потребностями. 
ООН активно поддерживает усилия Молдовы, направленные на обеспечение подлинно вовлечения в образовательный процесс детей с особыми образовательными потребностями. Обмен мнениями в рамках дискуссионной платформы завершился подготовкой резолюции с предложениями и рекомендациями для дальнейших действий и следующих шагах.   

Данная встреча была организована в рамках проекта “Поддержка гражданского общества в борьбе с дискриминацией” при участии Офиса Верховного Комиссара ООН по правам человека (OHCHR), ЮНИСЕФ, Министерства образования Республики Молдова, Министерства иностранных дел и Европейской интеграции и Совета по предупреждению и ликвидации дискриминации и обеспечению равенства. Данное мероприятие проводилось при финансовой поддержке Европейского союза и со-финансировании, предоставленном Детским Фондом Песталоцци.   
ИНКЛЮЗИВНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ В МОЛДОВЕ:  ОСНОВНЫЕ ФАКТЫ и ЦИФРЫ 

· В Республике Молдова проживают около 15 тысяч детей с ограниченными возможностями.

· Программа развития инклюзивного образования была принята Правительством в 2011 году.  
· С тех пор, число детей с особыми образовательными потребностями в обычных школах увеличилось с 1604 до 7660.  В то же время, число детей с ограниченными возможностями во вспомогательных и специальных школах снизилось с 2549 до 1538.

· Служба психо-педагогической помощи  действует в 35 районах и муниципалитетах и весь персонал в количестве 238 человек прошли подготовку по оказанию помощи детям с особыми образовательными потребностями в рамках инклюзивного процесса.  

· В 2014 году, затраты на минимальный пакет инклюзивного образования, состоящий из ресурсных центров и социальных ассистентов, были включены в стоимостной норматив на одного учащегося. 

· В настоящее время, действуют 497 ресурсных центров и 603 социальных ассистентов, оказывающих помощь детям с особыми образовательными потребностями в рамках инклюзивного процесса.  

· Впервые в 2014 году, расходы получили целевое назначение для развития инклюзивного образования в дошкольных учреждениях.
Для получения более детальной информации, пожалуйста, обращайтесь к
Корнелия Адеола (Cornelia Adeola), национальный консультант по вопросам борьбы с дискриминацией и правам людей с ограниченными возможностями при Офисе Верховного Комиссара ООН по правам человека (OHCHR) - +373 604 22 756, e-mail: consultant.adeola@ohchr.org,  или к 
Ксении Симинчук (Xenia Siminciuc) консультант по вопросам многообразия при Офисе Верховного Комиссара ООН по правам человека (OHCHR)- +373 684 88 663; e-mail: xsiminciuc@gmail.com 
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